

張曉明冀多交立會新朋友

承諾助議員赴內地考察研習國情

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明於上任之初曾為自己定下「多交、深交、廣交朋友」的目標。他昨日首次應邀出席立法會午宴時，與包括反對派在內的立法會議員交流，既見老朋友，又認識新朋友。他在午宴致辭時先為這場備受關注的午宴「降降溫」，笑言飯局不是「鴻門宴」，更無中央領導主動打電話詢問，又表明中聯辦願意與各位立法會議員真誠溝通，「我們在立法會已經有許多好朋友，但還不夠多，我們還希望多一些新朋友」，並願意協助安排立法會議員到內地院校研習課程，更多了解國情。



中聯辦主任張曉明（左十一）和議員在立法會議事大廳合影。新華社

中聯辦出席午宴名單

- 主任張曉明
- 副主任王志民
- 辦公廳主任韓在峰
- 研究部部長曹二寶
- 社工部部長楊茂
- 教科部部長李魯
- 法律部部長劉新魁
- 研究部副部長李幸平
- 協調部副部長郭亨斌
- 經濟部副部長孫湘一
- 宣文部副部長朱文

製表：香港文匯報記者 鄭治祖

張曉明昨日在午宴致辭中盡展幽默，不時用廣東話點題，又引經據典解說，贏得在場的議員陣陣掌聲，亦令午宴的氣氛變得輕鬆、活躍起來。他在致辭中表示，許多朋友都關心這場午宴，更有好心的朋友替他擔心。他引述《史記》和《三國演義》，笑言這頓飯局不是「鴻門宴」，沒有那麼可怕，「剛才大家都看到了，也就是遞遞信件、展示一下道具而已」。

指飯局辯論太沉重

他續說：「我今天也不是『單刀赴會』，我們一共來了多位同事，包括王志民副主

任，大家都是心平氣和。」他又直言，自己沒有「舌戰群儒」的口才，無意在宴席上搞大辯論，「何況在座的有一個算一個，都經過選舉的洗禮，個個伶牙俐齒，能言善辯」。

張曉明坦言，是次午宴「畢竟是一個午餐、一頓飯」，就是「食餐飯、傾吓偈」，沒有必要被賦予過多的政治內涵和象徵意義，更沒有必要讓大家一頓飯吃得太沉重。「我也可以在這裡告訴大家，北京方面沒有哪位領導主動來詢問這頓飯的情況，也許在他們看來，這件事本來就很正常。」

他強調說，中聯辦願意與香港各界人士包

括在座的各位立法會議員真誠溝通。廣泛聯繫香港社會各界人士是中聯辦的職責所在。「任何人只要有誠意與我們溝通，我們都歡迎」。

允與港各界多交流

中聯辦過往多次協助立法會組團到內地考察和參觀，張曉明說，願意協助立法會組團到內地參觀、考察、訪問、研習，並首次提出可協助安排立法會議員參加內地院校的國情研習。「如果立法會願意安排議員到內地的院校參加一些課程的研習，以便使大家能夠更多地了解國情，了解國

家的政治體制和法律制度，了解中央政府的設置和運作，了解內地的經濟社會發展情況和人民的現實生活情況，我們也願意作出協助和配合。」但他亦不忘幽默一番，笑言希望不要因此說中聯辦想借機進行所謂的「洗腦」。

張曉明在午宴後被記者問到是否與立法會議員定期見面時說，現在還達不到談定期見面這麼一個階段，但將來中聯辦肯定會多一些和香港社會各界人士進行交流。「我希望並相信，今天的飯局僅僅是一個開始，今後大家還會通過多種方式和立法會議員進行比較深入的溝通。」

曾鈺成釋雙向交流：助中央集民意 幫議員明國策



曾鈺成 梁祖堯攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）張曉明等中聯辦官員昨日現身立法會，首次與全體議員共晉午餐，促進雙方的交流溝通。身為主人家的立法會主席曾鈺成在致辭時指出，立法會議員和中聯辦官員交流和對話，必有助中央政府更準確掌握香港的社情民意，並有助議員更深入地了解與香港有

關的各項國家政策。曾鈺成還感謝中聯辦過去多次為訪問內地的立議員提供協助，希望中聯辦繼續支持和協助。

曾鈺成致辭時首先歡迎張曉明及中聯辦官員蒞臨，與50多位立法會議員午餐。他表示，中聯辦和立法會，在落實「一國兩制」、維持香港穩定繁榮，各有重要的職能和

角色，相信立法會議員和中聯辦官員各種形式的交流和對話，必有助中央政府更準確掌握香港的社情民意，亦有助議員更深入地了解與香港有關的各項國家政策。他還特別提到張曉明在年初的中聯辦新春酒會致辭題目：「張主任的致辭題目是『增進尊重和信任、深化交流與合作』。我相信這也是議員們的願

望。」

冀中聯辦助議員訪內地

曾鈺成更藉機會感謝中聯辦過去為立法會議員多次到內地進行職務訪問提供的協助，並希望議員今後在履行職務中到內地進行的各種訪問活動繼續得到中聯辦的支持和協助。

西環風味 酒微菜薄

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）昨日午宴膳食供應商港島太平洋酒店與中聯辦大樓僅距兩個街口，令人聯想到立法會為中聯辦官員貼心地安排「西環風味」午餐。曾鈺成在致辭時笑言，午宴酒微菜薄，餐酒不足以讓各位開懷暢飲，希望議員和中聯辦官員們開懷暢談。

曾鈺成日前指過去為立法會提供到會服務的酒樓加價至收費1,000元一位，令他為午宴膳食而煩惱，碰巧港島太平洋酒樓報價合乎立法會350元預算，於是成為昨天午宴的供應商，可謂「無巧不成佳話」。曾鈺成致辭時又笑說：「酒微菜薄通常是主人家的客氣話，對我們的午宴卻是事實。我們的餐酒，不足以讓各位開懷暢飲。希望大家可以開懷暢談，希望這聚會可以達到大家預期效果。」

曾鈺成日前指過去為立法會提供到會服務的酒樓加價至收費1,000元一位，令他為午宴膳食而煩惱，碰巧港島太平洋酒樓報價合乎立法會350元預算，於是成為昨天午宴的供應商，可謂「無巧不成佳話」。曾鈺成致辭時又笑說：「酒微菜薄通常是主人家的客氣話，對我們的午宴卻是事實。我們的餐酒，不足以讓各位開懷暢飲。希望大家可以開懷暢談，希望這聚會可以達到大家預期效果。」

5菜1湯 每位\$350

今次午餐共5菜1湯，湯是羊肚菌姬松茸燉竹絲雞，前菜是露露帶子餃、柚子醋車厘茄及涼伴窩筍，其餘菜式包括豉汁炒蝦仁、頭抽煎銀鱈魚、蟹肉蛋白釀玉環、揚州炒飯。最後還有楊枝甘露伴南瓜環及合時鮮果。

黃國健拎菜單索簽名

反對派議員紛紛向張曉明送上所謂「禮物」，另一邊廂建制派議員則向張曉明索取紀念品留念，可謂各取所需。工聯會黃國健、民建聯葛珮帆、何俊賢都化身「小粉絲」向張曉明索取簽名。

黃國健說，自己過去行船經常遊歷世界各地，有機會品嚐世界各地不同風味食物，令他養成了收集宴會菜單的習慣，至今已十多年。這次午宴的菜單他亦不放过，更成功遊得中聯辦主任張曉明、副主任王志民、立法會主席曾鈺成在這張甚具歷史意義的菜單上簽名。

香港文匯報記者 鄭治祖

劉慧卿倡赴中聯辦「作客」

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明昨日到立法會午宴，反對派主要政黨均有派員出席，各黨對午宴評價普遍正面。據了解，民主黨主席劉慧卿在宴會上提出，若有機會，全體立法會議員下次可到中聯辦「作客」吃飯。公民黨黨魁梁家傑也表明，若中聯辦將來請吃飯，他和公民黨亦願意出席。公民黨議員湯家驊形容會面氣氛良好，期望未來可繼續以求同存異的心態，處理政改問題。

湯家驊：期望更深入交流

湯家驊表示，午宴達到了良好的初次會面的目的，期望將來有更深入交流，又指張曉明的「筍箕論」，只是說笑性質，毋須過分解讀。他說，不能抹殺中央在政改的角色，他有信心中央和「泛民」能找到雙方共同接受的普選方案。

據稱劉慧卿於宴會尾段向張曉明建議，全體立法會議員下次可到中聯辦進行飯局，惟此言一出，同台的民建聯主席譚耀宗隨即「打圓場」，指中聯辦的宴會應可能只夠建制派議員坐，未必能容納全體70位立法會議員；張曉明亦指中聯辦的宴會廳，可能不及立法會的一半。

此外，梁家傑表示，宴會的反應不錯，也是好的社交場合，期望將來可以有定期和恒常的溝通，但要視乎立法會及中聯辦的意願。他又表明，若中聯辦將來請吃飯，他和公民黨亦願意出席。

陳偉業：歡迎公開溝通

「人民力量」陳偉業說，中聯辦官員與反對派進行溝通，在路向上是一個好的改善，他支持和歡迎任何有意義的公開溝通，如中聯辦日後就香港的民主發展舉行會議，「人民力量」願意共同商討問題。工黨主席李卓人則稱是次午宴「飯軟話硬」，認為張曉明的發言是以強硬態度打壓「真普選」的訴求，是「負面信息」。

建制派指氣氛好倡續辦

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明首次出席立法會午宴，多名建制派議員均認為會面氣氛良好。民建聯主席譚耀宗指席間議員與張曉明有講有笑，亦有提出意見，氣氛良好，建議立法會以後繼續宴請中聯辦官員。經民聯梁美芬期望，反對派經過今次會面後能夠了解中聯辦的職責及工作性質。反對派議員在午宴上紛紛向張曉明表達訴求，多位建制派議員都認為反對派表現克制，行動不及預期般激烈。

遞上物件書信不算激

梁美芬就表示，會面氣氛比她預期中好，現場氣氛很輕鬆，而且反對派在午宴上相當「識做」，能夠做到表達意見之餘互相尊重，認為值得再辦同類型的會面。她期望反對派經過今次與中聯辦官員，特別是張曉明交談後，能夠了解中聯辦的職責及工作性質，不再誤以為中聯辦「神秘」。

民建聯黃定光表示，梁國雄、陳偉業等激進反對派沒有大吵大鬧，亦沒有與保安肢體衝撞，只是和平地送上「禮物」和信件，令他覺得會面氣氛意外地平靜。

工聯會黃國健亦認為，宴會氣氛不錯，議員都有機會充分表達意見，而反對派的請願行動亦不是很激，不是有心「做大龍鳳」。他又說，席間有議員問中聯辦辦公廳主任韓在峰會否回請全體立法會議員，韓沒有拒絕，期望立法會和中聯辦日後會有更多互動。

特稿

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明首次出席立法會午宴，多名建制派議員均認為會面氣氛良好。民建聯主席譚耀宗指席間議員與張曉明有講有笑，亦有提出意見，氣氛良好，建議立法會以後繼續宴請中聯辦官員。經民聯梁美芬期望，反對派經過今次會面後能夠了解中聯辦的職責及工作性質。反對派議員在午宴上紛紛向張曉明表達訴求，多位建制派議員都認為反對派表現克制，行動不及預期般激烈。

特稿

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明首次出席立法會午宴，多名建制派議員均認為會面氣氛良好。民建聯主席譚耀宗指席間議員與張曉明有講有笑，亦有提出意見，氣氛良好，建議立法會以後繼續宴請中聯辦官員。經民聯梁美芬期望，反對派經過今次會面後能夠了解中聯辦的職責及工作性質。反對派議員在午宴上紛紛向張曉明表達訴求，多位建制派議員都認為反對派表現克制，行動不及預期般激烈。

特稿

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）中聯辦主任張曉明首次出席立法會午宴，多名建制派議員均認為會面氣氛良好。民建聯主席譚耀宗指席間議員與張曉明有講有笑，亦有提出意見，氣氛良好，建議立法會以後繼續宴請中聯辦官員。經民聯梁美芬期望，反對派經過今次會面後能夠了解中聯辦的職責及工作性質。反對派議員在午宴上紛紛向張曉明表達訴求，多位建制派議員都認為反對派表現克制，行動不及預期般激烈。

版面導讀

要聞 日本參議院選舉前夕，首相安倍晉三首次表明，希望將來修改被視為「和平憲法」關鍵的日本憲法第9條，建立「國防軍」，並強調把自衛隊定位為軍隊的必要性。詳刊A5

中國 中國氣象頻道官方微博發佈內地「四大火爐」新排名，福州成爲「火爐王」，重慶、杭州和海口位列二、三、四名。專家建議設立「炎熱指數」作爲評定「火爐」城市的指標。詳刊A9

國際 俄聯邦移民局昨證實獲斯諾登的臨時庇護申請。俄國總統普京前日表示，斯諾登對美態度似有轉變，傾向停止與華府對抗的政治活動，暗示對方正接近俄提供庇護的條件。詳刊A11

港聞 一項調查指出，香港青年對自己的中、英文及普通話運用信心比率下降，分別較2009年下跌12.7、0.9及3.7個百分點。有學者指出，調查結果和社會及就業環境令青年人的自信心下降有關。詳刊A22

財經 投行瑞信昨發表報告，指目前港股估值在亞太市場處於偏低水平，料將出現反彈，該行維持對港股增持評級，12個月目標為24,000點，即較現水平有13%上升空間。詳刊B1

料見二萬四 瑞信看好港股

青年自評語文差 就業環境削信心

六合彩 MARK SIX
7月16日(第13/81期) 攪珠結果

3 18 19 20 37 47 25

頭獎：無人中
二獎：\$473,340 (9.5注中)
三獎：\$87,520 (137注中)
多寶：\$51,490,263

下次攪珠日期：7月18日